


Что же такое Геокэшинг?  
Геокэшинг (англ. geocaching от греч. γεο- — Земля + англ. cache — тайник) — туристическая игра с применением спутниковых навигационных систем, состоящая в нахождении тайников, спрятанных другими участниками игры.
      «Чем увлечь детей? Какие новые игры придумать?» - такие вопросы перед родителями возникают регулярно. Ведь хочется, чтобы игры были и увлекательными, и полезными для развития, и, конечно, безопасными. Одним из таких развлечений является Геокэшинг для детей.
Что же такое Геокэшинг?  
Говоря простым языком – это поиск клада в земле. Игроки закладывают тайник (любой предмет в пластиковом контейнере) и указывают его координаты в интернете, желающие ищут этот тайник с помощью навигатора. 
Свой клад можно спрятать вблизи красивого озера, в живописном парке или заброшенном доме.
Чем интересен Геокэшинг для детей? Это современная увлекательная игра, ведь детям представится возможность почувствовать себя настоящими маленькими кладоискателями. Подготовка к ней не займет много времени, а польза будет несомненной: тренировка в концентрации внимания, умении ориентироваться на местности и взаимодействовать в коллективе. Игру можно проводить в доме и во дворе. Для подготовки нужно всего лишь взять лист ватмана и создать карту того места, где мы будем играть: если это двор, схематично нарисовать расположение объектов в нем (лавки, качели, беседки, кустарники), если это групповая комната – укажите расположение мебели, особенности помещения.
 В начале игры потренируйтесь с детьми в чтении карты, поищите вместе объекты, которые на ней изображены. Затем приготовьте клады, это могут быть конфеты, монетки, маленькие игрушки, фигурки, канцелярские принадлежности, предметы, относящиеся к образовательной теме.

http://www.maam.ru/detskijsad/geokeshing-odna-iz-sovremenyh-tehnologii-doshkolnogo-obrazovanija.html
http://relax.wild-mistress.ru/wm/relax.nsf/publicall/12c431bf424bc652c325774d003cac98
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Можно приступать к игре.
Первый вариант игры









2 вриант игры «Поэтапный»






















































































Разделитесь на две команды.
Придумайте командам названия.


Первая и втрорая команда получают кантейнеры и карты. Расходятся закладывать тайники и делать метки на картах. По меткам команды будут искать клады друг друга. Команды встречаются обмениваются картами и поиск  кладов начинается.


Команды по картам и метнкам ищут клады. Находят, забирают клад оставленный соперником, но на их место кладут свои, чтобы тайники не пустовали. Обе команды встречаются и обмениваются впечатленими, какой клад было найти легче, какой сложнее. Проводится рефлексия.












Воспитатель закладывает клад. Это может быть все, что относится к образовательной теме, с которой знакомятся дети.


Дети все вместе ищут клад, по «меткам-подсказкам», (это могут быть куски разорванной карты, задания, которые необходимо выполнить, фотофрагменты участков помещения, комнаты) отгадав каждую метку, дети получают ключ к     следующему действию. 


Выполнив все задания и собрав все куски карты, дети находят клад с «сокровищами».
Проводится рефлексия.














